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Voor jullie ligt het kwisboek van de vijfde Orskdtse Kwis, van 16 maart 2024!
We hopen dat jullie allemaal een mooie tocht langs de Horeca achter de rug hebben!

Lees eerst onderstaande tips goed door!

Tips

. Het boekje dient uiterlijk 23:30 ingeleverd te worden op de plek waar je het hebt
opgehaald: De achteringang van SNTZL De Zwaan! Boekjes worden alleen
beoordeeld indien ze voldoen aan de volgende eisen:

1) op tijd ingeleverd,

2) voorzien van team-code,

) voorzien van team-naam,

) met pagina's op de juiste volgorde,

)

)

samengebonden met de originele snelhechterstrip,
alles ingevuld met BLAUWE of ZWARTE pen. Absoluut geen ROOD.

o 01 b W

. Naast het papieren boekje is er ook een online Kwis dashboard
(http://dashboard.orskotsekwis.nl) waarop je kan inloggen. Jullie teamcaptain heeft
hiervoor een inlogcode ontvangen. Hierop kun je geluidsfragmenten beluisteren,
digitale antwoorden (foto's & video's) insturen en een digitale versie van het boekje
downloaden. In dit boekje staat per vraag vermeld of je het dashboard nodig hebt en
waarvoor.

. Lees eerst het gehele boek goed door. Het zou zonde zijn als je op het einde van
de avond geen tijd meer hebt voor een leuke opdracht die je nog niet had gezien.
Overigens, laat vraag 16 geheel leeg. Maak deze niet!

. Antwoorden op de vragen schrijf je in de bijbehorende grijze vakken. Alleen goed
leesbare antwoorden leveren punten op.

. In dit boekje staan 10 hoofdstukken en we hebben geheime opdrachten.
Informatie over deze geheime opdrachten staat op het dashboard. Surf hier dus snel
naar toe om niets te missen.

. Doe-opdrachten herken je aan het icoontje zoals deze.
Creativiteit wordt beloond.
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. Als er persoonsnamen worden gevraagd, vul dan altijd voor- en achternaam in, tenzij
er heel expliciet om één van de beide wordt gevraagd.

. Voor diverse vragen kan het zijn dat je de straat op moet. Houd je te allen tijde aan de
verkeersregels. Overtreding hiervan kan uitsluiting betekenen.

. Mochten jullie tijdens het spelen foto's of video's maken van jullie harde werk en deze
op social media (Instagram of Facebook) delen, vergeet deze dan niet te taggen met
@0OrskotseKwis of #OrskotseKwis zodat iedereen kan meegenieten online.

Tot slot

. Door betaling bij inschrijving is elk team akkoord gegaan met het Reglement Orskétse
Kwis. Neem dat a.u.b. in acht!

. Wij zijn heel blij met jullie feedback. Vul a.u.b. daarom allemaal de enquéte in via het
dashboard.

Heel veel succes !I!!

Team Orskotse Kwis
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1. Speurtocht

Om de naam van deze categorie eer aan te doen, gaan we ook dit
jaar weer een fysiek rondje door ons Orskot maken. Dit jaar doen
we dat door middel van een speurtocht.

Download de app “Speurtocht” op Uw telefoon. Deze is te
herkennen aan het icoontje hier bij de vraag. Voer daar de code
PP7Y04 in en start de speurtocht. Hierin zul je vragen tegen gaan
komen. Sommige zul je op locatie kunnen beantwoorden, andere
vragen zul je online nog op moeten zoeken. Antwoorden op alle
vragen vul je hieronder in, in de bijbehorende vakken.

Als de app vraagt om een teamnaam in te vullen, vul hier dan je
TEAMNUMMER en TEAMNAAM in. Anders ontvang je voor deze
vraag sowieso geen punten. Juist invullen is verplicht!

Deze app is alleen toegankelijk voor Android-gebruikers en laat
4G/mobiele gegevens de hele speurtocht aan staan, anders werken
de punten en vragen niet!

Se

&

W

Antwoord 1 Antoon Slegers

Antwoord 2 | 24 okiober 1944

Antwoord 3 | 6goales

AntWOO rd 4 Bouwen, stapelen en construeren

Antwoord 5 10, 141, 142 en 299

Antwoord 6 | 20062003

Antwoord 7 | 110

Antwoord 8 | s
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2. Nieuwe aanwas

De vergrijzing treedt langzaam maar zeker in. Wat zou ‘t fijn zijn als er nieuwe aanwas
komt. Echte Orskotse jongens en meisjes die de toekomst hebben om iets moois van het
prachtige Orskot te maken. Vroeger kwam de pastoor langs om te kijken of het allemaal
lukte bij de jonge mensen. Nu de tijden wat zijn veranderd, peilt de Orskotse Kwis hoe het
gaat met de Orskotse populatie. Hebben jullie het afgelopen jaar goed rond gekeken?
Weten jullie op welk adres de geboorteborden op de foto's staan of stonden?

Heersdijk 8

Reep 18 De Wieg 29 De Vang 13




1 - Rondje OirschoANTWOORDEN 77

De Korenaar 50 Eikenbussel 59

Moosbroek 1

3. Oirschotse ondernemers

Oirschot heeft vele grote en kleine ondernemers allemaal met een eigen logo. Hieronder
een gedeelte van enkele logo’s. Kunnen jullie van onderstaande foto’s zeggen bij welke
bedrijven deze foto’s horen?

Clarte hypotheken en
verzekeringen

Kemps Tuinen

o

Ad van Nunen
Dierenspeciaalzaak

Zuzz en zo

Hondentrimsalon a La
Cindy

Speelboerderij de Steenuil
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Kostas de Griek Mio Amore

).

De Hoeve 1827 Bij ons 2

VSA

4. Komborden

Na een dag lang terugrijden van vakantie, kom je weer aan in ons prachtige Oirschot. Wie
wil dat nou niet? Vooral als je het blauwe kombord met daarop “Oirschot” ziet staan. En om
natuurlijk een Orskotse Kwis te maken, moeten we wel in Oirschot zijn. Weten jullie wel
over welke straat je rijdt als je deze komborden ziet? Noteer de straat waaraan deze
komborden staan.

I.‘E.! h sl
wegsleepregeling SEs
van kracht |

Heersdijk Oude Grintweg Straten
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id o= cs——

Kempenweg Koningshof Boterwijksestraat Bestseweg

5. Dat gaat naar het stembureau toe

De vervroegde 2e kamerverkiezingen vonden plaats op 22 november 2023. Op deze
datum was het weer zover, iedereen boven de 18 jaar mocht weer gaan stemmen bij de
stemhokjes. ledereen kreeg een brief thuis gestuurd, waar hij/ zij mocht gaan stemmen.

Wat neem je mee om Stempas + identificeerbaar bewijs (id, rijbewijs paspoort)
te gaan stemmen?

Hoeveel stemlokalen waren er in de 11
gemeente Oirschot in november?

Benoem alle locaties waar je kon
stemmen in de plaats Oirschot?

Gemeentehuis Kindcentrum de Plataan

Kindcentrum de Linde OBS de Korenbloem

Zorgcentrum St Joris Kapel Groot Bijsterveld

10
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Hoeveel locaties waren er voor aanplakborden in de gemeente Oirschot?

Hoeveel stemhokjes waren er in het gemeentehuis?

11

Wie van onze kwismasters was er ook

voorzitter bij een van de stembureau's? i by Ll

6. GLOW Oirschot

Weet je het nog? De eerste Glow van Oirschot? Hiernaast al
in het groot op de kerk te zien.

Maar hieronder zie je foto’s van een detail van de ‘Glow’.
Geef aan waar deze glow te zien was.

Hof van Solms

St Petrus Basiliek / Kerk

raam

Museum object 4 quartieren

11
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7. EénFM
Naast het Oirschots Weekjournaal uit een andere vraag van deze categorie, zijn er nog
andere media in Oirschot waarop het nieuws verspreid wordt. Zet EénFM aan en zorg dat je

zeker luistert om 19:50! Hier hoor je verdere uitleg en de vragen.

1612 276 1751

9

Sténner Meijwaardbrug

Antwoorden moeten in deze kleur vakjes staan!
8. Straten in spiegels
Na een rondje met de auto door ons mooie dorp viel ons op dat in spiegelbeeld de straten
toch bijzonder zijn. Wij hebben voor jullie een aantal straten gefotografeerd. Kunnen jullie ons
vertellen in welke straten in de gemeente Oirschot onderstaande foto’s gemaakt zijn?

Princeehof Pandgat Plataan

Punder Pallande Poosbroekweg

12
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Orskotse

Kwie

Priemsteeg Heesterbeeckstraat

Pompenmaker

9. Oirschots Weekjournaal

Sommige teams zijn heel fanatiek, bewaren elke week trouw het Weekjournaal in de hoop er
met de kwis voordeel uit te halen. Hopelijk hebben jullie dat dit jaar weer gedaan, want de
vraag is: uit welk Weekjournaal komen deze krantenkoppen? Noteer de datum van uitgave.

“‘Josien is Beers Kampioen Snelwinkelen”

“Oirschotse cultuur mag eindelijk uit de verdomhoek”
“De jeugd heeft de toekomst in Middelbeers”

“Eindelijk: in De Stoelendans ‘geht’s los’!”

“De Levensloop heeft een zonnige primeur op De Markt”
“Met een dikke knipoog naar de gloriedagen van Truus
Smulders”

“Groots geéerd in de ‘hometown’ van de Lamborghini”

“Simultaan Ganzenborden of Snelste Rondje rond Wit
Hollandven...”

13

4 oktober 2023

21 juni 2023

1 november 2023

30 augustus 2023

7 juni 2023

5 juli 2023

18 oktober 2023

17 mei 2023




1 - Rondje OirschoANTWOORDEN 775

10. Oirschotse muzikanten
In de gemeente Oirschot is veel muzikaal talent. De afgelopen jaren is er veel ontstaan, maar

helaas ook weer veel opgeheven. Weten jullie welke artiesten er op de foto's staan? We
zoeken de namen van de solo-artiesten of bands.

The Djoeks

Sil Smetsers

P B qm:‘:s-s

Ruud van Overdijk

The Classixband
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11. Vraag jij je ook wel eens af, waarom?

Soms komt er ineens een vraag in je hoofd waarvan je je afvraagt hoe het nu zit. Vaak zijn
dit vragen waar je niet zo 1-2-3 het antwoord op weet, maar je toch aan het denken zetten.
Bij het vragen bedenken voor de Orskotse Kwis komt er ook bij ons wel eens zo'n vraag in
ons op. Zouden jullie ons kunnen helpen om het juiste antwoord op onze
gedachtenspinsels te geven.

Kan een vis verkouden worden? Nee

Smaakt de melk van alle koeien hetzelfde? Nee

Waarom heeft een herenfiets een stang? voor de stevigheid
Voor welke dieren dient de mug als voedsel? spin vis
Noem er 2. De twee dieren samen vormen de

naam van een Nederlanse musicus.

Het heeft de vorm van een

Waarom heet een croissant een croissant? .
wassende maan (fr croissant)

Waarom is een tong van een giraf blauw? melanine (zonwerend)
Geef beide opties.

minimale aantal aanwezige
bloedvaten

12. Ziekenhuizen
Oei, hopelijk maken we het niet al te vaak mee dat we naar het ziekenhuis moeten. Maar
soms ontkom je er niet aan. Wat zou het toch fijn zijn als je dan zou weten in welk ziekenhuis
je moet zijn voor die ene afspraak. Weet jij welk ziekenhuis bij de stukjes afgebeelde logo’s
horen?

Geef bij elk plaatje (A) de juiste naam van het ziekenhuis en (B) in welke stad of dorp deze is
gevestigd. Vul geen overkoepelende namen in, en de hoofdlocatie is het juiste antwoord.

Jeroen Bosch

Amphia Ziekenhuis ) )
Ziekenhuis

Breda 's-Hertogenbosch

Catharina Ziekenhuis UMC Utrecht

Eindhoven Utrecht

15
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Leiden University

Radboud UMC Medical Center

Nijmegen Leiden
VU Medisch Maastricht UMC+
Centrum
Amsterdam Maastricht

A MMC of Maxima Haga Ziekenhuis
edisch Centrum

B Veldhoven B Den Haag

-
-
>
r
i e n"

Erasmus MC

| A
g ‘({ il Z 4%/M B | Rotterdam

13. GRATIS PUNTEN!!

Even een tussendoortje waar je niet van alles hoeft op te lossen! Tijd om gratis punten weg
te geven. Vul hieronder in hoeveel punten je wilt krijgen voor deze vraag (maximaal tien en
alleen hele getallen tellen mee) en dan tellen we die bij jullie score op. Oh ja, er is één
maar: alleen de teams die het minst gekozen getal hebben ingevuld krijgen de punten!

Stel als volgt:
Team A: 10
TeamB: 4
Team C: 10
Team D: 4
Team E: 5
Team F: 10

Dan krijgt alleen team E, 5 punten. Omdat die het minst genoemd is.

16
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14. Raadsels

Net als vorig jaar kunnen we het ook dit jaar niet laten. Een bij elkaar geraapt zooitje
raadsels, puzzels en opzoekwerk. Vogelen jullie het even uit voor ons?

Britt heeft op haar boekenplank van links naar rechts delen 1 tot en met 4 van het
verzameld werk van de sprookjes van de gebroeders Gans staan. Elk boek is 25 mm dik
inclusief twee keer een kaft van 2mm dik. Hoeveel mm zit er tussen de eerste bladzijde
van deel 1 en de laatste bladzijde van deel 47?

54mm

Een meisje heeft evenveel broers als zussen. Elke broer heeft maar half zoveel broers
als zussen. Hoeveel broers en zussen zijn er in het gezin?

Broers: 3 broers

Zussen: 4 zussen

In het volgende verhaaltje zitten een hele hoop getallen verstopt. Zoek ze en tel ze
allemaal bij elkaar op. Wat is de uitkomst daarvan?

119

"Geachte Marleen,

Onze stiefmoeder had riemen over voor jou, voor in je broeken. Deze staan je vast
prachtig. Ook heeft ze ventielen voor de vrachtwagen van je man, al zul je die wel zelf
even op moeten komen halen. Piet weet weer eens niet waar die liggen namelijk en hij
krijgt ze zelf ook echt niet gevonden. Anne geneest overigens wel snel. Xavier gaat weer
naar Arjen Lubach turen op de tv en ik ga weer verder met mijn potje patience. Wij maken
het hier goed aan de andere kant van de rivier.

Groetjes Christien."

Jantje heeft drie waterkranen: A, B en C. Met behulp van deze kranen wil Jantje een
waterton vullen. Kraan A vult de ton in 5 minuten, kraan B vult de ton in 12 minuten en
kraan C in 20 minuten.

Hoelang duurt het om de ton te :

3 minuten
vullen met alle 3 de kranen tegelijk?
MV AMJ..UN, welke letter ontbreekt bij de puntjes? S

17
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Mijn eerste komt niet voor.

Mijn tweede is een Europese rivier.

Mijn derde is een Latijnse leeuw.

Mijn vierde komt op de veertiende plaats.
En mijn geheel? Dat is een groot krijgsheer. Napoleon
Wie ben ik?

Je hebt twee palen van elk 10 meter hoog en een touw van 20 meter lang. Hoe ver moet
je de twee palen uit elkaar zetten als je wilt dat het touw de grond nog raakt?

Noteer het antwoord in milimeters. 0 milimeter

Thuis in een lade vindt Evelien vier stukjes ketting, elk bestaande
uit 3 schakels. Ze wil deze weer aan elkaar laten zetten bij de
juwelier. De juwelier rekent voor het openen en sluiten van een en
dezelfde schakel totaal €1,50. Wat is het minimale bedrag dat
Evelien uit moet geven om tot een gesloten kettinkje van 12
schakels te komen?

€4,50

Alleen ben ik 24, met een vriend ben ik 20. Voeg nog een vriend De letter X
toe en ik ben Amsterdammer. Wat ben ik?

Twee dobbelstenen worden bovenop We zoeken een land met slechts 3
elkaar een tafel op elkaar geplaatst op buurlanden. Je krijgt van ons de
deze manier. Als je rond de dobbelstenen vlaggen van deze 3 buurlanden.
wandelt, wat is dan de som van alle Welk land zoeken we?

zichtbare ogen?

(=) "
29 ogen ! Somalié

Een schip ligt aan de pier. Vanaf de reling hangt een touwladder naar beneden. De
onderste tree van de touwladder raakt het water. De touwladder is 30 cm breed, 270 cm
lang en elke tree is 1 cm dik en zit 34 cm van een andere tree vandaan. Als het vioed
wordt, stijgt het water met 15 cm per uur. Hoe lang duurt het voordat het water de
bovenste tree van de ladder raakt?

Nooit want het schip stijgt mee

18
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KWIZ

15. Droedels en omschrijvingen

Na een setje bij elkaar geraapte raadsels, komen nu ook deze puzzels aan de beurt.

Welke Nederlandse woorden staan hier cryptisch omschreven?

Q7T -

HO G

G

Watervoorziening

Karton

Glinstering

M
A

»
A

Panama

STEL

VER

Veronderstelling

SO/

Spionage

19
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VRAAG LEEGLATEN VOOR PUNTEN

16. Huisnummers

Jullie weten nog al veel, hé? Over de kwis, van alles opzoeken en de meest gekke doe-
opdrachten uitvoeren. Jullie weten van alles wa. Maar weten jullie ook genoeg over ons, als
kwismasters? Ja? Noteer dan bij deze huisnummers de juiste namen van de kwismasters!

e

Phia May Knol Pieter Prince

Harrie van Straten I\I?vritt en Ankie van den Thijs van den Brand

ittenboer

. Heel veel succes met deze vraag!
Lotte en Evelien van Loon

Namens: Astrid der Kinderen, Britt
en Ankie van de Wittenboer, Lotte
en Evelien van Loon, Phia May
Knol, Harrie van Straten, Pieter

i @ Prince, Natascha van Haaren en
Natascha van Haaren & Thijs van den Brand
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17. Dokters

ledereen komt weleens bij de dokter. Maar ken je deze dokters ook? Zet het goede cijfer
achter de juiste dokter.

1 - Bakproducten

. 4 .
Dokter Bibber Dr Phil 6 5 - Erisdrank
3 - Dramaserie uit 19e eeuw
Dr Pepper 2 Dr Dré 8 4 - Gezelschapsspel
5 - Schoenenontwerper
6 - Talkshow
Dr. Martens 5 Dr Spock 7 7 - Schrijver opvoedboeken
8 - Rapper
Dr Oetker 1 Dr. Quin 3 9 - Nederlandse tv serie
Dokter Deen 9

18. Fonts

Als er iets is, waar er van alles wa van is, dan zijn het wel lettertypes. Ook wel een font
genoemd. Geef bij elke versie van “Orskbétse Kwis” aan in welke font het staat. Benoem
hierbij algemene fontnaam.

Orskotse Kwis Comic Sans Orskotse Kwis Papyrus
Orskotse Kwis Impact Orskotse Kwis Bauhaus 93
Orskotse Kwis Veranda Orskotse Kwis Arial
Orskotse Kwis Kalam Orskdtse Kwis Tahoma
Orskétse Kwis Ink Free Orskotse Kwis Yu Gothic

19. Yeah we're glowing in the dark

Op TikTok zien we ook van alles wa voorbij komen. Van domme
kattenfilmpjes, quizzen en informatieve video’s. Maar we hebben in
het verleden ook een genoeg challenges gehad op Tiktok.

Daarom aan jullie nu de uitdaging. Maak een video in portret modus,

dus zoals op TikTok. Waarin minstens 3 teamleden de

glowinthedarkchallenge uitvoeren. Plak glowsticks op je lijf zoals een
stokmannetje, verduister een kamer, zet een leuk liedje op en dansen

maar. De video duurt minstens 20 en maximaal 30 seconden. Voorbeeld:

Lever de video in op het dashboard. http://tinyurl.com/Vraag19

21



2 Van alles wa ANTWOORDEN

Orskotse

KwWie

20. Radiorariteiten

Als er mensen bestaan die creatief zijn, naast wij als Kwismasters, zijn het radio-dj's. De hele
dag kletsen ze tegen een scherm maar zijn toch door heel Nederland te horen. Naast de
liedjes bedenken ze zelf vele spelletjes. En laat dat nou net de inspiratie geweest zijn voor
deze vraag. Hieronder staan omschrijvingen van spelletjes die gespeeld worden of items die
gehouden worden op de Nederlandse radio. Noteer de titel van het spelletje en de titel van
het programma waar het in gehouden wordt in de tabel die erna staat.

A = De luisteraar kiest voor een van
de twee DJ’s. Deze gaat naar de gang.
De luisteraar maakt vervolgens een
aantal associaties op woorden. Een
liedje later komt de betreffende DJ terug
en mocht die dezelfde associaties
hebben. Dan wint de luisteraar 2.500
euro en een 2 persoons M-line matras.

B = De luisteraar krijgt een liedje uit
een lijst te horen, waarbij hij/zij mag
kiezen of deze AAN of UIT gaat. Er zijn
maximaal 5 opties en er moet gekozen
worden. De luisteraar mag niet terug.
Het gekozen liedje wordt volledig
gedraaid op de radio.

C = |n de studio worden 4 nummers
opgelezen. Mocht een luisteraar dit getal
in het bedrag of liters op de bon hebben
staan van maximaal 1 week oud, dan
wint deze luisteraar het betaalde bedrag
terug.

D = Zorg dat je de eerste luisteraar
bent die belt naar de studio tijdens de
show. En kom je in de uitzending dan
win je een T-shirt.

E = Er wordt in de studio aan een
(denkbeeldig) rad gedraaid. Hieruit komt
een duo aan thema'’s. Luisteraars dienen
items uit deze thema’s samen te voegen
tot een woordspeling. De grappigste
inzending mag grabbelen in een
grabbelton.

22

F = Luisteraars kunnen liedjes
inzenden. Word je teruggebeld dan
wordt je liedje gedraaid. In de studio
draait iemand aan een rad en het
gedraaide getal bepaaldt de gewonnen

prijs.

G = Een luisteraar speelt namens
zijn/haar bedrijf. Het doel is om zo snel
mogelijk 5 open vragen goed te
beantwoorden. Het aantal seconden dat
over is van de 60 seconden bepaaldt de
klassering.

H = Er worden 2 liedjes gedraaid die
totaal niets met elkaar te maken lijken te
hebben. Toch krijgt de luisteraar die de
beste link heeft tussen deze liedjes een
peper-en-zoutstel.

I = Een luisteraar krijgt een intro van
10 seconden te horen. Raadt de
luisteraar deze, dan kan er door
gespeeld worden voor een intro van 8
seconden. Dit gaat door tot 2 seconden.
Mocht je een antwoord niet weten, kan
je tegen inlevering van de bonusprijs,
het fragment nogmaals beluisteren.

J = Een luisteraar krijgt de kans om
de stem te raden die in het
geluidsfragment zit. Heb je het goed,
dan wordt er aan een rad gedraaid met
bedragen die oplopen tot meer dan
€500,-.
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Invultabel vraag 20
Naam spelletje Naam radioshow

T O mMm m OO W >

C ==

23
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21. Phineas and Ferb

Phineas en Ferb, een serie die bekend staat om de vele uitvindingen van de broers. Ook
Perry het Vogelbekdier, Candace en Isabella komen regelmatig voor in de serie. In iedere
aflevering wordt door de twee knappe koppen wel een slimme uitvinding gemaakt. Ook wordt
in iedere aflevering wel een liedje gezongen. We hebben foto’s gepakt uit de afleveringen
tijdens de liedjes. Weten jullie de officiéle Nederlandse titels van deze meezingers?

F.I.M.B. (Eekhoorns in

mijn Broek)

Door Mijn Rontgen Bril

Een Kuurdag

Deze titels moeten er
precies zo staan. We vragen
nadrukkelijk om officieel.

De Phin-tastische Ferb-
uleuze Wasstraat

N-E-S-T-E-L

22. Snoepv(r)eters

ledereen heeft ze vroeger toch wel gegeten, snoep- en dropveters.
Hopelijk hebben jullie er nog in huis liggen. Maak met snoep- en/of
dropveters een zo lang mogelijke ketting door ze aan elkaar te
knopen. Ga met deze ketting op de foto en lever hem aan het einde in
zijn geheel in zodat hij gemeten kan worden.

Inleveren: dashboard + met de tas.
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23. Sprookjes

Wie werd er als kind niet verwonderd door het Sprookjesbos in de Efteling? Kijken naar
de tafereeltjes en luisteren naar de verhalen. Achter elke bocht in het pad lag weer een
nieuw verhaal. Keer op keer wilde je er weer naar toe. Maar ook thuis is jullie vast wel
eens voor gelezen uit een sprookjesboek door je ouders. Hebben jullie als kinderen
heel goed geluisterd naar de verhalen? Zet de gebeurtenissen per sprookje in de juiste
volgorde. Het gaat niet om de sprookjes zoals ze in de Efteling vertelt worden, maar de
algemene vertelling.

Joris geeft de genadeklap.

De koning geeft de uitdaging om de draak te doden.
Joris gaf zijn paard de sporen richting de draak.

De koning trekt het lootje van zijn dochter.

De draak raakt verwond.

De koning leent uitrusting aan Joris.

De koning rent zijn paleis uit.

Joris trouwt toch niet met de dochter van de koning.

IGOTMMmMOO®@>

D-B-F-C-E-A-G-H

Roodkapje gaat bloemen plukken.

De wolf overlijdt.

De wolf gaat bij oma naar binnen.
Roodkapje komt de wolf tegen.

De wolf eet Roodkapje op.

De jager knipt de buik van wolf open.
Roodkapje vertrekt vanuit huis.

De wolf gaat in het bed van oma liggen.

IOGTMMmMOO o>

G-D-A-C-H-E-F-B

De wolf eet zes geitjes op.

De wolf klopt met rauwe stem en zwarte poot op de deur.
Moeder geit vertrekt.

De wolf klopt met zachte stem en witte poot op de deur.
Moeder geit vindt Benjamin.

De wolf klopt met zachte stem en zwarte poot op de deur.
De wolf verdrinkt.

De buik van de wolf word dicht genaaid.

IGOTMMmMOO >

C-B-F-D-A-E-H-G

25



3 Vur de kindjes ANTWOORDEN 5

KWIZ

24. Emoji's

De technologie neemt de wereld steeds verder over. Tegenwoordig komen kinderen ook
steeds eerder in aanraking met telefoons en daarmee ook emoji's. Wij hebben wat
songtitels vertaald naar emoji's. Benoem de titel en artiest van de volgende nummers.

Tip van Flip: Alle liedjes komen uit de Foute 1500 van 2023.

Titel Artiest
1 99 Luftballons - Nena
3 De 3 biggetjes - K3
1@@99
"\-f"\f“\. .4"
2. & \_-.»J @ _ Summer of '69 - Bryan Adams
. OZETEO
&, 4 Hallo wereld -/IKinderen voor kinderen
. POOD 5
PR Y Boom boom boom boom - Vengaboys
6. & Q
7980 6
W & Sexbomb - Tom Jones
8.0y
aby one more time - Britney Spears
7 |Bab t Britney S
16:14 /
|Kijk omhoog - Nick en Simon

25. Puzzelen met stokjes

Bij deze vraag staan een aantal leuke puzzeltjes. Kunnen jullie deze voor ons oplossen?
Markeer met een markeerstift de lijnen van de stokjes die je weg wilt laten. Teken de stokjes
die je erbij wilt hebben met pen in!

Bijvoorbeeld: Bij "4 stokjes verplaatsen”, markeer je er dus 4 die je weg wilt hebben en teken
je de 4 stokjes op hun nieuwe plek.

/\J \ \/"

> JAVANY

4 stokjes weghalen 4 stokjes weghalen
4 gelijke driehoeken overhouden 3 gelijke driehoeken overhouden
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3 stokjes weghalen
3 driehoeken overhouden
T /\/\ |
[ [
2 stokjes verplaatsen 2 stokjes verplaatsen
4 gelijke vierkanten overhouden 5 kleine + 1 groot vierkant overhouden

26. Nog meer puzzelen?

Puzzelen, wie heeft het als kind vroeger niet gedaan? Beginnend
met puzzels van vier of zes stukjes. Steeds meer, van 40 naar 100
en tegenwoordig zelfs van 1000 stukjes. Ook jullie gaan nu een
puzzel maken om achter de vragen te komen. Typ deze link precies
over in een adres balk. Los de puzzel op en wacht na het compleet
maken van de puzzel het applaus af!

https://jigex.com/nBPhp
Groen |3-1-2024 Zwart 108
Ceg 20 euro y-ood 10
Blauw Oranje
1-3-2024 96
Paars |16 Roze 1072

27. Doolhof

Leuk tijdverdrijf voor jong en oud. Doolhoven blijven je uitdagen om de juiste weg
te vinden. Laat je niet afleiden. Vind de juiste weg uit het doolhof. Begin bij start
en eindig bij finish. Je moet de weg volgen en mag niet door doorgetrokken
strepen heen. Kleur de juiste route in met een markeerstift.

Veel succes met een weg te vinden in het doolhof!
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28. Alle ballen verzamelen

Kinderen beginnen al vroeg met sporten. Vaak eerst op de zwemles en daarna zelf aan de
slag bij een sportclub in Oirschot en omstreken. Maar weten jullie genoeg van de sporten om
ook deze vragen te beantwoorden. De vragen staan in de ballen!

Hoelangis deze

deze sport baan van de'f@ul line

tot de eerste pin?

uitgevonden?

James Naismith 2 ballen 18,3 meter

: Wa_ar'.l_eg.je,dlez.e bal
Hoelang is het Rl e e

op bij een afslag?

Virgil van Dijk

12,8 meter Steven Berghuis tee

Hoelang duurt 1
helft van een
jeugdwedstrijd?

spelers per volwassenen
team staan erop het veld’?

11 30 min
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Orskotse

Kwie

29. Dieren?

Wie van de kinderen hield er niet van om naar de kinderboerderij te gaan? Kippen, varkens

en geitjes hebben jullie vast genoeg geaaid. Maar deze dieren niet, denken wij zo.
Hieronder een paar leuke puzzeltjes voor de kinderen in jullie teams. Of voor de

volwassenen die even iets simpels willen. Welke dieren zoeken wij?

30

schildpad

stokstaartje

luipaard

potvis
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31

honingbij

zeekoe

ijsbeer

neushoorn

inktvis
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30. Even lekker Donald Ducken

Vele kinderen maar ook volwassenen lezen de Donald Duck. Hieronder staan enkele foto’s.
Benoem de titel van bubehorend (strlp)boek’?

Reis om de wereld - Deel 3
Oceanié

dambhert

Superdonald de stilte
van de sterren premium
(deel 9)

History Goofy's
geschiedenis Il (deel 8)

Duizend-en-één
uitvindingen (thema
pocket 36)

Donald duck nieuwe
vrienden (deel 1)

Het geheim van shapur

(Pocket 261)
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Jacht op het spook
(club donald)

r"'._ -

Club donald griezelbende
eel 2 recept voor een ramg

Club donald griezelbende
deel 3 het zeemonster

Club donald deel 2
jacht op het spook
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31. De Efteling

In onze nabijheid in Noord-Brabant staat een wereldwonder, of nou ja: “De Wereld vol
Wonderen”. Veel gasten maakten vroeger al ritjes in de magische Droomvlucht of voelden de
spanning in de Python. Samen lunchen in de Gondoletta of een spannende boottocht door de
wereld van de Fata Morgana. Zijn jullie er ook vaak genoeg geweest om deze vragen te
beantwoorden?

Op welke datum is de Efteling geopend met haar Sprookjesbos? 31 mei 1952

In welk rijk van de Efteling kun je gouden toiletten vinden? Fantasierijk

Welke zangeres had tot 2022 een grafsteen in het park? Kate Bush

Welk sprookje van de Gebroeders Grimm is hemelsbreed het

: o, . De Bremer Stadsmuzikanten
verst weg van het Huis van de Vijf Zintuigen te vinden?

In welke attractie(s) is de volgende zinsnede te horen:
“Hoogmoed komt voor den val™?

Bij meerdere antwoorden, graag invullen in hetzelfde
grote vakje.

Villa Volta & Baron 1898

In het park zijn vele beelden te vinden. Van de elfjes en trollen in Droomvlucht tot
de grote draak Edna bij Joris en de Draak. Ook vele bewoners uit de Oosterse
Wereld zijn te bewonderen, naast de vele figuren met hun aardbei-rode neus.

Hoeveel beelden van kikkers zijn er te vinden in het Efteling 17
Park? We tellen eventuele kikkers in souvenirwinkels en die in
het Efteling Museum en Diorama niet mee.

Hoeveel beelden van (voormalige) Holle Bolle Gijzen zijn er te
vinden in het Efteling Park? We tellen eventuele Gijzen in
souvenirwinkels en die in het Efteling Museum niet mee.

13

=

Op 24 augustus 1989 kwam een bijzonder volk naar de Efteling.
Het Volk van Laaf kwam bovengronds na een lange reis vanaf
de Noordpool. Oervader Laaf heeft helaas het Grote Lood
moeten leggen, oermoeder Lot heeft het wel overleefd. Zij heeft
haar eigen Kraamhuys gekregen binnen de nederzetting van de :-
Laven. Zij houdt hier haar kroost bij. Er zijn alleen twee jonge -
larfjes te vinden met dezelfde naam. Welke naam komt er twee
maal voor?

Luf
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32. Nederlandse plaatsen

Nederland heeft nogal wat plaatsnamen, de ene minder bekend als de andere. En in een
categorie over de wereld kan ons eigen Nederland natuurlijk niet ontbreken. Vul deze halve
zinnen daarom aan met een plaatsnaam, zodat er een goed klinkende zin ontstaat.

Voorbeeld 1: Vind je het goed als ik even naar Henk toe ga? Ja dat vind ik BEST.
Voorbeeld 2: Zo’n klein beetje hout voor zoveel geld? Ik wed dat ik voor dat geld een heel

BOSKOOP.
De beuk stond in de dichte mist, maar de boswachter zag de ... Den Helder
Als mijn fietsband lek is, dan ... Lopik
Ik wil die spijker rechtbuigen, want ik hoef zo’n ... Krommenie
Als je op je scooter gaat rijden, zet je dan wel je ... op. Hellum
Sinds dat festival is mijn stem een beetje ... Heesch
Ik wist dat ik niet groot woonde, maar in die straat staan maar .... Kleine Huisjes
lk had ... dat jij een wereldrecord zou breken. Nooitgedacht
Owh, ik heb denk ik een ... verrekt in mijn Kuit. Spier

33. Wereldwoordzoeker

Stressvol he, zo’'n kwis? Daarom gaan we nu even lekker ontspannen. Met een
woordzoeker. Gelukkig niet al te groot toch? Je vindt de woordzoeker op de volgende
pagina.

Schrijf het antwoord van de woordzoeker in antwoordvak A.

Het antwoord op de woordzoeker is een vraag. Schrijf jullie origineelste antwoord op die
vraag in antwoordvak B.

A B

Wat is voor jullie het oirschots
wereldwonder?
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AKROPOLIS
AMAZONE
BASILIUSKATHEDRAAL
BEELD VAN ZEUS
CHINESE MUUR
CRISTO REDENTOR
EILAND

HAGIA SOPHIA

HA LONG BAY
HANGENDE TUINEN
KOLOSSUS
LICHTTOREN
MACHU PICCHU
MAUSOLEUM

MOAI BEELDEN

36

MOLENS VAN KINDERDIJK
PYRAMIDE VAN CHEOPS
RIETVELD SCHRODERHUIS
ROTSENSTAD PETRA
SCHOKLAND

SLOT NEUSCHWANSTEIN
STANDBEELD

STELLING VAN AMSTERDAM
STONEHENGE

TAFELBERG

TEMPEL VAN ARTEMIS
WADDENZEE
WATERVALLEN
WILLEMSTAD
WOUDGEMAAL IN LEMMEREN
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34. Nog meer wereldwoordzoeker

In de woordzoeker van de vorige vraag heb je beroemde gebouwen of bouwwerken
gevonden. Hieronder zie je een detail van 10 gebouwen of bouwwerken uit de vorige vraag.
(A) Wat is de naam ervan,
(B) en in welk land staat het?

TS
i BARERIR ) S el e R s
3 »
 LEE e - i =

Akropolis

Machu Picchu

Griekenland

Peru

Schokland

Chinese Muur

Nederland

China

Slot Neuschwanstein ||

Hagia Sophia

Duitsland

Turkije

Schroderhuis

Kinderdijk

Nederland

Nederland

Moai Beelden

Basilius Kathedraal

Chili

Rusland
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35. Phia May gaat op reis

Phia May gaat graag op reis. Ze is vaak op pad waar ze inspiratie op doet voor de kwis. Ze
wil nu een aantal lange reizen maken. Voordat ze vertrekt, stelt ze een aantal regels op voor
haarzelf:

1. Ze mag niet over zee reizen om naar een ander land te gaan. Bijvoorbeeld van
Nederland naar Noorwegen.
2. Ze mag wel over zee reizen om in hetzelfde land te blijven. Bijvoorbeeld van

Schotland naar Noord-lerland, hiermee blijft ze binnen het VK. Of van Nederland naar
Curacao bijvoorbeeld, dan blijft ze binnen het Koninkrijk der Nederlanden.

3. Ze mag wel tunnels en bruggen gebruiken. Bijvoorbeeld de Eurotunnel of de
Sontbrug.

4. Ze doet er alles aan om een landsgrens over te steken (over hekken klimmen of
omkopen met duizenden euro’s), niets is te gek voor Phia May.

5. Een land is volgens Phia May lid van de VN of een land dat door de meerderheid van

de VN erkend wordt als onafhankelijk. Abchazié is bijvoorbeeld onderdeel van
Georgi€, omdat Abchazié geen lid van de VN is en geen land is dat door de
meerderheid van de VN erkend wordt.

6. Ze begint elke reis in Oirschot.

Beantwoord hiermee de volgende vragen. Noteer vanaf de 2e vraag alleen het aantal, geen
uitleg.

Wat is het grootste land qua oppervlakte in Europa, waar Phia

IJsland
May niet naar toe kan?

Phia May wil naar Egypte reizen, maar zo min mogelijk grenzen
oversteken. Wat is het minimale aantal grenzen dat ze over moet
steken?

Terug in Oirschot wil Phia May naar Zuid-Korea. Ook weer door
zo min mogelijk landsgrenzen over te steken. Hoeveel moet ze er
nu oversteken?

Na haar trip naar Zuid-Korea wil ze op haar volgende reis. Vanuit
Oirschot vertrekt ze naar Montevideo. Ook hier weer met zo min
mogelijk landsgrenzen. Wat is het minimale aantal grenzen dat ze
over moet?

Als laatste wil ze vanuit Oirschot op pad naar Vancouver. U zult
het niet verwachten, maar hier ook weer met het zo min mogelijk
oversteken van landsgrenzen. Wat is nu het minimale aantal?

en klaar te zijn
renzen he?

Jullie dacht
met die lands9
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36. Nog meer landsgrenzen?!

Na de reis van Phia May kunnen we geen genoeg krijgen van landsgrenzen in de wereld.
Want dat zijn eigenlijk ook wereldwonderen op zich. Sommige natuurlijk gevormd door
rivieren en bergketens. Andere zijn gevormd omdat Europese regeringsleiders daar zo
uitkwamen, zoals in Afrika. Wij hebben hier een aantal landsgrenzen getekend, benoemen
jullie de beide landen die deze grens van elkaar scheidt in hetzelfde vakje?

Let op: ledere afbeelding is op verschillende schaal en is zo goed mogelijk getekend.

Verenigde Staten van
Amerika / USA &
Mexico

Nederland & Belgié

Turkije & Syrié

Zwitserland & Italié

Chili & Argentinié

Togo & Ghana
Kosovo & Servié
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Oeganda & Rwanda

Litouwen & Wit-Rusland

37. Landmarks

Op vakantie willen we ze vaak bezoeken, toeristische attracties. Denk hierbij aan mooie
beelden, indrukwekkende gebouwen of bijzondere kunstwerken. Toren van Pisa,
Monument op de Dam, Evoluon en Het Vrijheidsbeeld. Maar weten jullie de volgende
‘landmarks” ook te benoemen als de landmark zelf er niet op staat? Bekijk de omgeving
goed en noteer de naam van de weggehaalde landmark.

Moai Beelden

Christus de Verlosser

Mount Rushmore

Eifeltoren

Burj Khalifa

Golden Gate Bridge
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38. Weer vol wonderen
Zoals we in de afgelopen vragen hebben gezien, kunnen we heel veel met de wereld. Maar
wisten jullie dat ook het weer vol wonderen zit. Geef de Nederlandse benaming van
onderstaande weers- en natuurverschijnselen in het vakje eronder.

- e . ,._

Bijzon(nen) / Parhelium

Rolwolk

Plankwolk

Zonsverduistering

Tornado / wervelwind

Mammatus wolken

39. We want to see a rainbow high in the sky

Bij de vorige vraag hebben jullie, als het goed is, al heel goed laten zien hoeveel jullie van
het weer weten. Een van de bekendste weersverschijnselen is nog niet aan bod gekomen.
De regenboog. Alhoewel, zijn jullie met de opwarm opdracht als het goed is ook al zoveel

mogelijk kleuren gaan verzamelen. Vanavond mogen jullie daar nog een schepje bovenop
doen. We gaan namelijk een “MENSELIJKE REGENBOOG” maken.

Wat houdt dat nou in? Kleed een van je teamleden in geheel dezelfde kleur, bijvoorbeeld
een rood shirt, rood jasje, rode broek, rode sokken, rode schoenen. Herhaal dit een aantal
keer voor verschillende kleuren. Zet daarna deze teamleden op een rijtje voor een mooie
regenboog. En hoe meer verschillende kleuren hoe meer punten, dus denk ook aan
wit/zwart/goud/bruin enzovoort. Alhoewel dit niet echt kleuren zijn, tellen ze wel mee.

a1
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40. WONDER

Met deze categorie hebben we toch maar weer bewezen dat de wereld vol wonderen zit,
maar weten jullie ook de benaming van deze wonderlijke producten en personen die toch
niet kunnen vergeten?

Blue Wonder

The Wonder Years

Wonder Wheel

The Wonder Pets!

Wonder
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41. Napoleon

Vaak krijgen Napoleon Bonapartes militaire prestaties alle
aandacht, zoals ook in de nieuwe film met Ridley Scott,
die de afgelopen winter een succes was. Hij was veldheer,
keizer, maar ook een echtgenoot, manager en Corsicaan.
Wat weet jij over deze veelzijdige workaholic?

Hoe oud was N.B. toen hij naar een militaire academie in
Frankrijk gestuurd werd?

Hij werd daar gepest met zijn accent en beheerste het
Frans nooit echt op niveau. In welke vakken was hij wel
goed? Noem er twee.

Ondanks dat Josephine geen echte schoonheid was en
een slecht gebit had, viel hij als een blok voor haar.
Hoeveel kinderen kregen zij?

Zijn tweede vrouw Marie-Louise was de dochter van
welke heerser?

Welke titel kreeg hun zoon?

Op welke datum verleende de Senaat de titel keizer
aan N.B.?

Wie kroonde hem tot keizer?

NE CAME FROMW NITHING. HE CINDSERED EVERYTHING.

9 jaar

Wiskunde / Rekenen

Aardrijkskunde/Kaartlezen

geen

Keizer Frans 1 van
Oostenrijk

Koning van Rome
OF Hertog van Reichstadt

18 mei 1804

Niemand, dit deed hij zelf

Welke mogendheden erkenden zijn Rusland / Zweden /

Rusland / Zweden /

keizerschap niet? Noem er twee. Groot-Brittanié Groot-Brittanié
Hij overleefde een bomaanslag. Rue Saint-Nicaise 24-12-1800
Waar en wanneer vond die plaats?

Na inlijving van ons land kreeg N.B. de|| innaeusstraat in 9-10-1811

sleutels van Amsterdam overhandigd. | Amsterdam

Waar en wanneer was dat?
Met wie was N.B. in zijn jongste jaren verloofd?

Hoe heet de kunststijl die de glorie van het machtige
Frankrijk uitstraalde?

43

Desirée Clary

Empire stijl
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42. Stamboomonderzoek
Ik ben bezig met het opzetten van mijn stamboom, maar ik ben hier niet zo heel handig in.

Kunnen jullie misschien helpen?

Mijn oma Diena van de Pol is, in Oirschot, getrouwd met mijn opa op 26 april 1921.

Hoe heet mijn opa en hoe oud was
hij op de trouwdag?

Wie waren de vader en moeder van
mijn opa?

Albert van Straten

30 jaar

Hendrik van Straten

Joanna van Erp

Wat was het beroep van deze overgrootvader van mij?

Jullie zijn al goed onderweg. Weten
jullie ook wie de vader en moeder van
deze overgrootvader zijn?

En wat hun beroepen waren?

Klompenmaker

Adriaan van Straten

Johanna Roosen

Bouwman

Geen beroep

Wie is na al deze vragen logischerwijs de maker/kwismaster

achter deze vraag?

43. Auto's

Harrie van Straten

Ook al bestaan ze nog niet zo lang, zijn sommige modellen toch al erg oud. Kennen jullie

deze auto's nog? Benoem de serie of film waarin ze te zien zijn.

Back to the future

1 s .

Kapitein Zeppos

ie Another Day (James

Di
Bond

= fout, vragen film)

44

The persuaders
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Nightrider

Dukes of Hazard

44. Politici

Na de nieuwe Tweede Kamer verkiezingen in november kwam

de PVV als grootste winnaar uit de bus. En we weten allemaal

wie daar partijleider is. Onze Geert. Aan de hand van de
omschrijving moet het niet al te moeilijk zijn om de bijbehorende
politiek bekende figuur te achterhalen toch?

Was de initiator van de verzorgingsstaat en premier van
Nederland van 1948 tot 19587

Was premier van Nederland van 1973 tot 1977 en leider van
de Partij van de Arbeid (PvdA) van 1966 tot 19867

Was premier van Nederland en leider van het Christen-
Democratisch Appél (CDA) van 1982 tot 19947

Was premier van Nederland in de jaren '30 en leider van de
Anti-Revolutionaire Partij (ARP) van 1925 tot 19397

Was een vooraanstaand lid van de Sociaal-Democratische
Arbeiderspartij (SDAP) en is gescheiden in 19077?

Was een vooraanstaand lid van de ARP en meest
prominente stichter van de Vrije Universiteit Amsterdam?

Was premier van Nederland in de jaren '20 en '30 en leider van
de Rooms-Katholieke Staatspartij (RKSP) in diezelfde periode?

Was premier van Nederland in de jaren '30 en leider van de
Christelijk-Historische Unie (CHU) in de jaren '207?

Was premier van Nederland in de jaren '60 en leider van het
CDA in de jaren '707?

Was minister van Arbeid, Handel en Nijverheid in het kabinet-
Ruijs de Beerenbrouck | en later minister van Sociale Zaken
in het kabinet-Colijn [1?

45

Willem Drees

Joop den Uyl

Ruud Lubbers

Hendrik Colyn

Pieter Jelle Toelstra

Abraham Kuyper

Charles Ruijs de
Beerenbrouck

Drik Jan de Geer

Jelle Zijlstra

Piet Aalberse
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45. Heemkundekring

Als er ergens in Oirschot dozen zijn met oude dingen erin, dan is het wel op de
Dekanijstraat 10. Hier is namelijk de Heemkundekring van Oirschot gevestigd. Zij hebben
hele oude foto’s van Oirschot, maar vooral heel veel. Hieronder een kleine greep uit de

collectie, geven jullie even aan op de kaart op de volgende pagina waar welke foto
gemaakt is? Doe dit met een zwarte stift zodat het leesbaar is.
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Orskotse

Kwie

46. Historisch Oirschot

Wie wat bewaart, heeft wat. Enkele jaren terug bracht Jumbo een leuke spaaractie uit: wie
heeft dit boek nog bewaard? En wie kan antwoord geven op onderstaande vragen over dit

boek?

In welke periode kon je sparen voor deze actie van
Historisch Oirschot?

Bij besteding van welk bedrag kreeg je een setje?

Wie maakte het schilderij op foto 17?

Hoe heette het café waar in 1935 een boom op is gevallen?
Wie staat er op de glas-in-loodafbeelding op pagina 327

Wie was de heilige non?

Wie was de directeur bij de Heras in 19637

Welke straat is vernoemd naar Huize Den Beyerd?

Van welke markante Oirschottenaar hangt er een replica van

het grafmonument in onze Basiliek?

Voor wie stonden er in de Basiliek op het priesterkoor
zogenaamde koorbanken?

Wat is het refrein van het Oirschotse volkslied?

Orskot met z’'n skonne torre
en z'n skon hei overal
Orskot mi z’'n brave minse
Orskot, Orskot bovenal.

47

22 jan t/m 17 mrt 2020

€15,-

Anton Kruijsen

Café Megens

Heilige Franciscus

Maria Margaretha der
Engelen

Frans Ruigrok

Gasthuisstraat

Christiaan van der
Ameijden

voor de kanunniken
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47. Sint Pieter

Huh? Die kerk staat toch in het Vaticaan, niet in Oirschot. Als er iets oud is, dan is het wel de
katholieke kerk. In Oirschot hebben we een mooie basiliek staan, de Sint Pieter. Weten jullie
ons iets te vertellen over onderstaande vragen die te maken hebben met onze mooie kerk?

Van wie is de grafzerk die in het portaal van de kerk ligt?

Ricalt van Merode
Richard van Merode

Wat is er afgebeeld op deze zerk? | De 16 kwartieren van zijn voorouders

Wat heeft de Tilburgse van de Heike parochie net na de
oorlog geschonken aan de toenmalige kerk?

Wat ontbrak er aan dit geschek?

En wanneer is dit naar Oirschot gekomen?

Waar is dit missende object gevonden?

In welk jaar brandde de eerste versie van de Sint Pieterkerk in
Oirschot af?

Waardoor wordt het doopvont gedragen?

Wie was de pastoor van Oirschot in 16107

Wie maakte deze tekening?

48

Een biechtstoel

Augustinusbeeld

14 september 2023

Oever van de Beerze

1462

4 (hardstenen)
leeuwen

Peter van Vladeracken

Adriaan Brock
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48. Zelfportretten

Tegenwoordig maakt iedereen selfies met zijn telefoon. Vroeger moest je daarvoor naar een
fotograaf en nog eerder naar een schilder. Schilders maakten ook ‘selfies’ . Herken je de
kunstenaars?

Dante G Rosetti

George H Breitner Gustav Klimt

Vincent van Gogh

49



5 - Uit de oude dod®NTWOORDEN {775

Leonardo da Vinci

Rembrandt van Rhijn

Paul Rubens

49. Schilderspullen

Nu we het toch over schilders hebben, kunnen we ook wel wat vragen toch over de spullen
die ze gebruiken toch? Vul de juiste begrippen in achter de omschrijving.

Het laagje op schilderstuk ter bescherming, bestaande uit
oplosmiddel en lak gemaakt van hars.

Stof die je toevoegt aan verf om het te kleuren.

Natuurlijk materiaal waar veel schilderdoeken van gemaakt
zijn.

Standaard om een doek op te plaatsen.

Schildertechniek met was.

Kleine barstjes in een schilderij door de ouderdom.

Frame achter het schilderdoek.

Omranding van karton tussen de lijst en het werk.

Dikke water verfstof waarbij de ondergrond niet meer

zichtbaar is.

Verdunningsmiddel met sterke kerosine geur.

50

Vernis

Pigment

Canvas

Ezel

Encaustiek

Craquele

Spieraam

Pass-partout

Gouache /
plakkaatverf

Terpetine
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50. Jacoba van Beieren

Wie kent haar niet? Natuurlijk, dit is Jacoba
van Beieren, één van onze spraakmakende
vrouwen uit de Nederlandse geschiedenis.
Gravin van Holland, Zeeland en Henegouwen.
Vul het verhaaltje over haar leven verder in.

Jan van Touraine

Op zeer jonge leeftijd werd ze uitgehuwelijkt aan en trouwde

met hem toen ze 15 was. Twee jaar later ging hij dood en volgden er nog 3 echtgenoten.

Jan 4e van Brabant
Op chronologische volgorde genoemd, te weten ,

Humphrey van en | Frank van Borsele . Uiteindelijk stierf ze, haar landen
Gloucester
overgedragen aan Philips de Goede . op het slot (van) Teylingen

Welk voorwerp is naar haar vernoemd?
Jacobakannetje

Teken dat voorwerp in
het vak hiernaast.
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51. Star Sudoku

Even lekker ontspannen puzzelen. Jan van Haasteren of een Zweedse puzzel. Je kunt het
2o gek niet bedenken of er is een puzzel van. Zo ook “Star Sudoku”. Zorg dat je in elke
kleine driehoek (met dikke zwarte randen), elke horizontale lijn en elke diagonaal de getallen
“17 t/m “9” precies 1x plaatst. Deze middelste horizontale en diagonale lijnen lopen “over het
midden” heen, dus lopen door aan de andere kant van de zeshoek. De korte rijen aan de
rand worden aangevuld met de buitenhoeken van de grotere driehoeken.

In deze tekeningen moet dus elke kleur de getallen 1 t/m 9 precies 1x bevatten. Doe je dit
dan kloppen alle 4 de gekleurde sterren.

V#VAVAVA
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52. De Kwis

Gele manneke plaus!! Dat is wat Paul de Leeuw altijd riep bij de start van een nieuwe
aflevering van De Kwis! Of ja hij bedoelde “geef ze een hartelijk applaus” maar door de snelle
uitspraak werd het iets anders. In de Kwis namen Joep van Deudekom, Rob Urgert, Niels van
der Laan en Jeroen Woe het nieuws van die week door. Nu hebben Niels en Jeroen dat
doorgezet in hun eigen tv-programma “Even Tot Hier”. Een van de best scorende tv-
programma’s de afgelopen 5 jaar, die je natuurlijk lekker in je vrije tijd kan gaan zitten kijken.
Aan jullie nu de vraag, hoe heten de liedjes/stukjes van de Kwis en van Even Tot Hier waar
deze zinnen uitkomen?

Wie van NSC

En ze staan bovenaan. Er komt een politieke brand new day. e

M’n onderbroek is Zeeman. En m’n shirt, gewoon een H&M-tje. #doemaaraf

Een spelletje spelen, een avond TV. Wij blijven thuis

Gedverderrie, dit is merrie. Pa Pa Pa
Paardenvlees

Even later werd er in het bos een aanslag gepleegd met een truck. | Fabeltieskrant 2017

Wij kennen jou nog beter, dan die gast uit Spanje. Google

't Is een kwestie

Denken, denken, lange of korte ij? Maar soms dan mag het allebei
van geduld

We weten dat je d'r dik van wordt en er minder lang door leeft SeigheliEi

Ach ja, die Gordon heeft gewoon niet alles op een rijtje Dubkwish
Of het fietspad blokkeren van je 1 2 3 BAM! In de stad
Amsterdam

53. Speelkaarten

Een potje kaarten, wie houdt er nu niet van in de vrije tijd? Bijna
iedereen toch wel? Mits je een complete stok kaarten hebt natuurlijk. In
de tas vinden jullie een envelop. De opdracht is om zoveel mogelijk
dezelfde speelkaarten weer in te leveren. Staat er bijvoorbeeld “ruiten 4”
op de envelop, verzamel dan zoveel mogelijk “ruiten 4”-speelkaarten.

Stop de kaarten in de envelop die in de tas zit en lever die met de tas in.
Op de envelop staat duidelijk dat het voor deze opdracht bedoeld is. Zo
kun je op de feestavond de ingeleverde kaarten weer terug krijgen.

53



6 - Vrije tijd

ANTWOORDEN {55

54. Wie is de Mol?

Televisie kijken, menig tijdverdrijf voor vele Nederlanders. Van het Journaal tot Ik Hou van
Holland en van WNL op Zondag tot Buurman en Buurman. leder jaar start in januari het
bekende “Wie is de Mol?”. 10 Nederlanders gaan opzoek naar de Mol in hun midden. Om
die zoektocht iets gemakkelijker te maken, valt iedere aflevering de persoon die het minst
op het goede spoor zit af. Maar weten jullie wie er afviel bij deze executies?

Pepijn Gunneweg

Claes Iversen

Joep van Deudekom

Niemand / Geen afvaller

Ron Boszhard
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Florentijn Hofman
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55. Scouting

Thijs is in zijn vrije tijd graag bij de scouting te vinden. Een van de dingen die hij het leukste
vind is tocht lopen. Daarom heeft hij ook voor vanavond een aantal kruispeilingen uitgezet.

Schrijf per kruispeiling de kenmerkende eindlocatie op. Dus geen straat en/of huisnummer

maar bijvoorbeeld een beeld, school, bushalte, rotonde, gebouw of speelplaats.

A Hotel Artisan K St. Odulphushoeve
B Antoniuskapel L Parkeerplaats Oirschot Voorruit
C De Wachters M Kindcentrum de Linde
D Brandweerkazerne N Ingang Zorgcentrum St. Joris
E Miekoeksebrug P Lidl
F Standaardplein Q Dierenspeciaalzaak van Nunen
G Groenewoud thv A58 R Boerderij "Pannehoef"
H Argos S Rotonde Kempenweg / Oude Grintweg
Kruispeiling 1 - Amet Cen B metD Kruispeiling 2 - E met Gen F met H
Molen de Korenaar St Petrusbasiliek
Kruispeiling 3 - Kmet M en L met N Kruispeiling 4 - Pmet Ren Q met S
Grote Stoel Basketbalveldje
Steenakkerstraat

Kruispeiling 5 - Antwoord kruispeiling 1 met antwoord kruispeiling 3 en antwoord
kruispeiling 2 met antwoord kruispeiling 4

Bushalte St Jorisstraat

56. Brainportregio

Gemeente Oirschot is gelegen in de Brainportregio. Een regio waar veel te beleven valt van
evenementen tot (sportieve) uitjes en culturele activiteiten. Hkierover hebben wij enkele
vragen bedacht om te kijken hoe goed jullie onze regio kennen.

Hoe lang is de Groene Corridor? 13 of 14 kilometer

Uit hoeveel gemeentes bestaat Brainportregio Eindhoven? 21

Wanneer is Brainport Industries Campus officieel geopend? 3 Oktober 2019

De Regio Deal Brainport Eindhoven fungeert met een financiéle impuls als vliegwiel voor
de Brainport Nationale Actieagenda. Via deze Regio Deal wordt door Rijk en regio samen
€370 miljoen geinvesteerd in de uitvoering van de agenda.
Welk bedrag komt via het rijk ?

130 miljoen
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Afgelopen jaar was GLOW ook te bewonderen in Oirschot. In welke Best
vijf plaatsen kon je nog meer genieten van de pracht van GLOW?

Eindhoven Geldrop Mierlo Waalre

De groene laser van GLOW was van ver te zien,

100 jarig bestaan van het duitse tech
ter ere waarvan was de groene laser ?

bedrijf Trumpf

Wat is het brainport thema van de scholen
challenge voor groep 77?

De gezonde Brainport
inwoner van 2030

Hoe heet dit schilderij?

aan tafel met vincent van gogh

57. En dat ligt in Nederland?

In onze vrije tijd reizen we graag, veel en vooral ver weg. Maar dat hoeft niet, want voor
verre bestemmingen kun je ook in ons land terecht. Denk maar eens aan America in
Limburg. Hieronder zie je nog eens 8 kaarten van Nederland en een cirkeltje op de plek
waar ook zo’'n plaats met een bekende buitenlandse naam ligt. Het vlaggetje in de cirkel
geeft je een hint.

Noteer: A - De plaatsnaam B - De provincie

A Zurich A Turkeye / Turkeije A Denemarken

2 | Friesland B Zeeland B Groningen

56



6 - Vrije tijd

ANTWOORDEN 375

A Austerlitz

B [Utrecht

A
B

De Krim

Leuven

Overijssel

Gelderland

Napels

Groningen

A Moskou

B Friesland

57
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58. Monopoly

Vrije tijd! Eindelijk tijd voor een gezelschapsspelletje. ledereen rond de tafel en een lange
avond voor de boeg, zeker als je Monopoly gaat spelen. Uren spelen, huisjes erbij en eraf,
geld betalen aan iedereen en misschien leidt het wel tot het winnen van de Orskétse Kwis!
Mocht je het juiste Algemeen Fonds kaartje pakken.

Jullie gaan vanavond ook Monopoly spelen, tenminste als je deze vragen wel wil
beantwoorden. Wij hebben het verloop van ons eigen potje Monopoly voor jullie weer
gegeven. Aan jullie dus de taak om dit te reconstrueren en de vragen te beantwoorden.

Er zijn wel enkele regels:
- Wij speelden met het Jumbo Oirschot Monopoly-bord.
- Wij speelden met z’'n drieén.
Speler 1 — Astrid: Hoed
Speler 2 — Ankie: Schoen
Speler 3 — Thijs: Boot
- Als je op een onverkochte straat komt, ben je verplicht deze ten allen tijde te kopen.
- Als je op een verkochte straat van een andere speler komt, ben je verplicht deze ten
allen tijde te betalen.
- Mocht je een gehele kleurgroep bezitten, dan wordt hier niets opgebouwd.
- Verder zijn alle originele spelregels van kracht.
- Astrid had de eer om te mogen beginnen, daarna ging Ankie en toen Thijs als laatste.

Worp 1:3en 3 Worp 8: 3 en 1 Worp 15:1en 6 Worp 22:1en 1

Worp 2: 1 en 2 Worp 9: 1 en 1 Worp 16: 2 en 4 Worp 23: 1 en 1

Worp 3:1en 3 Worp 10: 3 en 4 Worp 17:5en 5 Worp 24:3en 3

Worp 4: 5en 3 Worp 11: 4 en 4 Worp 18: 1 en 4 Worp 25: 3 en 5

Worp 5: 2en 4 Worp 12: 4 en 4 Worp 19:3en 6 Worp 26: 2 en 1

Worp 6: 1en 5 Worp 13: 1en 5 Worp 20: 2 en 2 Worp 27:2en 3

Worp 7: 3 en 1 Worp 14: 2en 3 Worp 21:3en 5

Na welke worp word er voor het eerst huur betaald? Worp 9

Welk speelstuk komt er als het eerst op “Vrij Parkeren™? Boot

Na welke worp heeft iemand een gehele set eigendomsbewijzen? Na worp 12 (_Boot

met Supermarkten)

Welk speelstuk koopt er als eerste iets van de gele straat?

Schoen
Welk speelstuk koopt de duurste straat? e
Welk speelstuk heeft aan het einde van de 27 Sl 1012

worpen het meeste contant geld en hoeveel?
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De hoed legt alle eigendommen in hypotheek na alle 27 worpen,

hoeveel krijgt de hoed hiervoor?

Welk speelstuk zit er in de gevangenis na alle 27 worpen?

59. Festivals

690

Hoed

Ons land is een echt festivalland en we brengen er graag onze vrije tijd door. Hieronder zie
je 10 grote festivals staan. Vullen jullie de gegevens aan?

A - Al vanaf .... inde 1e vorm?

Zwarte Cross

Pinkpop

Mysteryland

Concert at SEA

Paaspop

Defqon.1

Best Kept Secret

Lowlands

Decibel Outdoor

Freshtival

B - Locatie C - Festivaldata van 2024
B C
1997 Lichtenvoorde 18 t/m 21 juli
1970 Landgraaf 21 t/m 23 juni
1993 Floriadeterrein 30 aug t/m 1 sept
Haarlemmermeer

2006 Brouwersdam 27 t/m 29 juni
1974 Schijndel 29 t/m 31 mrt
2003 Biddinghuizen Walibi Holland 27 t/m 30 juni
2013 Hilvarenbeek Beekse Bergen 7 t/m 9 juni
1967 Biddinghuizen Walibi Holland 16 t/m 18 aug
2002 Hilvarenbeek Beekse Bergen 16 t/m 18 aug
2009 Enschede 17 t/m 19 mei




6 - Vrije tijd ANTWOORDEN 77

60. Rondje wandelen

Wie houd er nou in zijn of haar vrije tijd niet van? Een rustig rondje wandelen door ons
prachtige Oirschot. Ga je juist het centrum in of neem je de paden tussen de landerijen en
weides door? Neem je zelf de keuzes of volg je een vooraf bepaalde route? Dat is aan
jezelf.

Benoem welke namen/evenementen horen bij onderstaande routes.

Drankenspecizalzaak Han ﬂ

0 3 3
drankerapecaazaah..
D Beurs Dirschot ()
]
(B 3 QL“J

Kralentocht Orskotse Kwis 2023

Architectuur Route Jonge Monumenten
Oirschot

Halloween 2023

Grote Optocht Oirschot
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STRATEN

e T ey L Licht op de boerderij 2021

{ e q gt : e
Fietsverkeersexamen
Hondenwandeling )

Kloosterrondwandeling

empenwed

qu riterie D'n
{'Jvi& Heuvel

O

Hunkemdller

Heerebheek
0 Cultuurtechniek

Bi) Juud Fashipn @

n Kapel Van De
{eilige Eik

Vakantiewoning
MNa Blabkit
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61. Carnavalssteden

Helikopter vliegen was voor de Kwismasters iets nieuws. Toch hebben we het gedaan voor
deze vraag. Benoem de gefotografeerde steden bij hun naam die ze hebben tijdens de
carnaval.

Pintewippersrijk

Skén Orregat

Muggendonk

Kakeldonk

Malse Arckeldurp

Knollendarp

Kuussegat

62. Er is er een jarig
Lang zal ze leven, lang zal ze leven,
lang zal ze leven in de gloria, in de gloria, in de gloria!

Is een van de meest gezongen liedjes op een verjaardag. Maar dan moet er wel een reden
zijn om het liedje te zingen. En op een verjaardag is dat natuurlijk de jarige zelf. Maak daarom
een foto met iemand die vandaag op 16 maart jarig is. Hij of zij houdt de eigen ID-kaart vast
en staat samen met een teamlid op de foto. Lukt 16 maart niet, zoek dan iemand die in maart
jarig is, of op de 16e van een andere maand. Lever de foto in op het dashboard.
Belangrijke opmerking: plak gevoelige informatie op het ID af.
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63. De Top2000

Voor sommige mensen is het echt een feest aan het einde van het jaar. Ze leven er naar
toe om in een week tijd heel veel verschillende muziek te horen. De Top2000 van NPO
Radio 2. Hierbij wat wetenswaardige kleurcodes over de lijst van 2022! Benoem per regel
de titel, artiest en de plek in de Top2000 van 2022.

Titel Artiest Plek
RAL 7040 Grijs, Jaap Reesema, 598
0% 100%. 100%. 0% Rood, Marco Borsato, 1456
255,255, 0 Yellow, Coldplay, 51
#FFFFFF Black, Pearl Jam, 7
PANTONE 2935 C _BlaUW, -The Scene, 349
016777215 Zwart Wit, Frank Boeijen Groep, 841
#FFD700 #964B00 Golden Brown, Stranglers, 484

64. Pepernoten, Pepernoten, Pepernoten!

Net als vorig jaar verzorgen wij dit jaar ook weer iets lekkers voor de Kwisavond. Bij bijna
iedere feestje wordt er wel iets lekkers gegeten. Een stol met Kerst of Pasen, een oliebol
met Oud en Nieuw, een oranje tompouce op Koningsdag en beschuit met muisjes bij een
geboorte. Vandaag niets van dat, nee jullie gaan lekkere Hollandse pepernoten eten. Je
kunt ze bijna het hele jaar door krijgen, alleen niet in maart helaas. Toch vinden jullie in de
tas vijf zakjes met pepernoten. Noteer de smaak van de originele zak pepernoten hieronder.

A Banaan

Carrot Cake

Brownie

(melkchocolade) kokos

m O O W

Truffel
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65. Sinterklaas in Oirschot

Weten we het nog? 5 december? Bij de vorige vraag al kunnen proeven natuurlijk.

De meeste winkeliers hadden hun etalages mooi versierd voor Sinterklaas. Sommige
winkels met wat lekkers, andere met aanbiedingen voor dat prijzige snoepgoed
tegenwoordig. Op de foto’s zie je een detail van een etalage. Noem desbetreffende winkel.

Blokker

Boon en Blad

Bakkerij van Keulen

1y~

Vo WY

|I e% g

De Reijsende Man

Rousseau Chocolade

Kruidvat
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Fairsports De Ster

66. Nog meer Sinterklaas?

leder jaar is het weer een groot feest voor groot en klein zodra
de Sint in het land is. Ook hier hebben we een paar vragen
over: kunnen jullie ons helpen met de juiste antwoorden?

In welk jaar waren Buurman

en Buurman op bezoek bij de 2022
voorstelling van de Sint in de
Enck?

Paco
Wie zijn deze 2 leuke pietjes?
Rabanne
In welk jaar is dit boek
uitgedeeld? 2016
Hoe heet de Sinterklaasfilm van Oirschot die vanuit thuis Wat een poppenkast

te zien was in de corona periode?

Aan wie overhandigde Stichting St. Nicolaas een cheque Rabo Theater de Enck
ter waarde van €2.000,-?

De Stoelendans = Onjuist
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Waarom was Piet Flora niet aanwezig bij de intocht van 20237

Wie zou iedereen in beweging brengen bij het sportplein?

Ze was zwanger

Piet Paso

Hoeveel heeft Stichting St. Nicolaas in En wat is er door Stichting St. Nicolaas
2023 opgehaald met de Raboclubactie? opgehaald met de Raboclubactie in 20207

820,34 1107,04

Wat kreeg de burgemeester kado van de En waar kon je dit cadeau bekijken?

Sint in 20237

werkpaleis van de sint (tijdens de
Grote gele letter S voorstellingen in de stoelendans)

67. Mottoplaatjes

Met carnaval heeft skon orre gat altijd een
thema/motto. Kunnen jullie ons helpen
benoemen van welk jaar deze plaatjes zijn?
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68. Formule 1
Als er ergens een feestje wordt gevierd dan is het wel bij de Formule 1, wat een circus is
dat, zeg. Auto’s die met meer als 300 kilometer per uur over het asfalt scheuren. In bochten
gaan ze natuurlijk iets minder hard, want anders vliegen ze de vangrail in. Kunnen jullie
deze bochten benoemen uit het seizoen van 2023? Noem het nummer van de bocht(en) en
in welk land dit circuit ligt. Indien er meerdere bochten op één opgave staan, benoem dan
alle bochtnummers in het vakje “Nummer(s)”. Doe dit alles in de tabel na de opgave.
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Invultabel vraag 68
Nummer(s) Land Nummer(s) Land

A |19+20 Belgié F [6+7+8+9 Verenidgde Staten)
6 Monaco 9+10 Bahrein

B G

c 3+4+5 Verenigde Staten H 12+ 13+ 14 Hongarije

D [13+14 Zandvoort i 1+2+3 Mexico

E 8+ 14 Singapore J 7 Verenigd Koninkrijk

69. Religieuze feesten
Er wordt tegenwoordig wat gevierd in de wereld. Vooral de religieuze leiders

hebben veel feestdagen bedacht. Hieronder vind je de data die gelden voor dit jaar.
Zoek het juiste feest erbij uit de keuzeopties.

24 en 25 maart

17 oktober

24 februari

9 mei

16 t/m 18 juni

25 januari

Holi

Pavarana

Lantaarnfestival

Hemelvaart

Offerfeest

Toe Bisjvat

Keuzeopties vraag 69

9 t/m 11 april

1 t/m 5 november

18 augustus

8 december

11 en 12 oktober

15 augustus

Suikerfeest

Divali

Chung Yuan

Verlichting van
Boeddhafeest

Jom Kippoer

Mariahemelvaart

Lantaarnfestival // Verlichting van het Boeddhafeest // Suikerfeest // Toe Bisjvat

Pavarana // Chung Yuan // Hemelvaart // Offerfeest // Mariahemelvaart

Holi // Jom Kippoer // Divali
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70. Carnavalsemblemen
Met Carnaval krijgen veel plaatsen een toepasselijke naam. Kunnen jullie ons vertellen bij
welke plaatsen onderstaande emblemen of borden horen? Noteer de originele plaatsnaam.

Viijmen

Drunen

Berkel-Enschot

IW

69



8 Back to schoolANTWOORDEN 575

71. Braille

Ook mensen die visueel beperkt zijn, moeten leren lezen. Daarom leek het ons leuk om jullie
je eens bezig te houden met hun schrift. Kunnen jullie het brailleschrift lezen en antwoord
geven op de vragen die in het brailleschrift gesteld worden? We gebruiken daarbij het
Nederlandse braille-alfabet.
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72. Eindmusical

Bijna ieder jaar wordt hij wel opgevoerd, de Groep 8 Musical. Alle leerlingen voeren samen
een toneelstuk op voor hun schoolgenoten en familie. Maar weten jullie nog welke musicals
onze schoolverlaters van de Orskbtse basisscholen in 2023 hebben opgevoerd?

De Korenbloem De tent op z'n kop Avontuurrijk Zo goed als nieuw
De Plataan Expeditie Beachclub De Fonkeling Alle remmen los
De Linde Alle remmen los De Beerze Zo goed als nieuw
73. Skobos

En we zijn nog niet klaar met deze scholen. In ons mooie dorp hebben we de
scholengemeenschap: Skobos. Wat weten jullie daarvan?

Sinds welke datum bestaat scholengemeenschap Skobos? 8 december 1997

Hoeveel kinderen zaten er op onze

basisscholen op 1 oktober 2015? Avontuurrijk e
De Plataan 216 De Fonkeling 159
De Linde 322 De Beerze 409
Hoeveel kinderen zijn dat in schooljaar N

2021/2022 geweest? Avontuurrijk 151
De Plataan 217 De Fonkeling 163

De Linde 246 De Beerze 395
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74. Zinsontleding
Vroeger ging het heel gemakkelijk, zinsontleden. Maar het lijkt wel of iedereen het verleerd is.
Jullie toch niet? Benoem voor elke zin het gevraagde deel uit de zin.

1. De ijsbeervrouwtjes geven borstvoeding aan hun jongen.

Lijdend voorwerp: | borstvoeding

2. Mijntje had haar kamer gisteren willen schilderen.

Werkwoordelijk gezegde: | had willen schilderen

3. De vriendelijke vrouw gaf mij een prachtige armband.

Onderwerp: | de vriendelijke vrouw

4. \We kregen drie weken geleden een bekeuring langs de snelweg.

Bijwoordelijke bepaling: | drie weken geleden langs de snelweg

5. Charlie voetbalt graag.

Onderwerp: | Charlie

6. Gisteren heb ik mijn potlood uitgeleend aan Pietje.

Meewerkend voorwerp: (aan) Pietje

7. Maartje speelt vanmiddag bij haar vriendin.

Bijwoordelijke bepaling: | vanmiddag bij haar vriendin

8. Ik geef de juf elke middag een hand.

Lijdend voorwerp: een hand
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75. Vaderlandse geschiedenis

ledereen heeft op school het vak geschiedenis gevolgd. Het meest interessante is natuurlijk
hebben betekend. Soms tijdens opstand of oorlog of juist door hun verdienste. We zouden
alle verzetsstrijders uit welk jaartal of welke plaats dan ook moeten eren. Ze hebben ervoor
gezorgd dat hoe dan ook geschiedenis is geschreven en dat stukjes daarvan veel betekend
hebben voor ons bestaan zoals dat nu is. Zou jij ook in verzet komen voor ons vaderland?
Lastige keuzes of niet? Door de onderstaande vragen te beantwoorden leer je weer een
stukje geschiedenis.

Wat was de naam van een bekende scheepsbouwster die ook
zoals in het bovenstaande verhaal iets voor ons land heeft
betekend?

Kenau Simonsdochter Hasselaer

Wat zijn de namen van de ouders van de

bovengenoemde persoon? Guerte Coendochter Hasselaer

Simon Gerritsz Brouwer

Wat heeft deze persoon uit de eerste vraag

Zij in h ij
gedaan waardoor deze zo bekend werd? I zatin het verzet tijdens de

belegering van Haarlem in de 80-
jarige Oorlog

Hoeveel gulden had de persoon van de eerste vraag tenminste 250
tegoed van de geboorte plaats?

Wat was de geboorteplaats van de in de eerste vraag genoemde

Haarlem
persoon?

Hoe stierf de in de eerste vraag genoemde persoon volgens de

. In het harnas,
kinderen van deze persoon?

waarschijnlijk
door zeerovers

76. Latijnse school

De Heilige Odulphus is rond 800 op Oirschots grondgebied,
Naastenbest, geboren en heeft in Oirschot onderwijs gevolgd. Na
zijn opleiding als priester is hij ook pastoor geweest van de
voorloper van de Mariakerk in ons dorp. In latere tijd kreeg
Oirschot een Latijnse School, waar jongens voorbereid werden om
te gaan studeren voor bijvoorbeeld priester.

Onder welke naam is de Mariakerk, ook wel onze Lieve Boterkerkje
Vrouwekerk beter bekend?
Vanaf wanneer kreeg de Mariakerk deze naam? 1648
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En waarom kreeg de Mariakerk deze naam?

In welke officiéle statuten wordt de Latijnse School

in 1293 al vernoemd?

Welke instantie zorgde in die tijd voor het

onderwijs?

Hoe heet de kanunnik die belast was

met het onderwijs?

In welke straat staat de Latijnse School?

Welke 2 meubelfabrieken waren in de
20e eeuw gehuisvest in het pand?

77. Franciscanessen

De zusters Franciscanessen hebben een grote rol
gespeeld in het Oirschotse onderwijs. Zij zorgden
voor een bewaarschool, armenschool, lagere school,
MULO en ook een kweekschool voor meisjes.

In welk jaar zijn deze zusters
naar Oirschot gevlucht?

Een van hen kwam uit Oirschot en zorgde ervoor dat
ze naar ons dorp konden vluchten. Hoe heette zij?

Er werd vanaf 1648 boter bewaard en
als boterwaag op marktdagen gebruikt.

Kapittel Statuten 1293

Het kapittel

De scholaster

Schoolstraat

Den Tret

v Oudheusden

1797

Bonaventura van Cuyck

Wat was het doel van
de kweekschool,
volgens haar eigen
wervingsprospectus?

Het opleiden van meisjes uit de burgerlijke stand tot
onderwijzeres volgens wetenschappelijke en
godsdienstige principes

Wat is het huidige adres (straat + huisnummer)
van de Zusters Franciscanessen in Oirschot?

In het voormalige Elizabeth ULO en kweekschool gebouw zijn 48
appartementen gebouwd. Hoeveel brievenbussen zitten er in de hal van
het complex aan de ingang aan de Kloosterstraat?

Koestraat 37
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78. Pfoe, ff rekenen hoor

Niet iedereen zal het nog dagelijks nodig hebben, maar rekenen/wiskunde bilijft altijd een
wezenlijk onderdeel van onze basiskennis. In deze opdracht gaan we jullie reken talenten
eens testen. Vul de juiste cijfers in. Een hele lange vraag, maar wellicht dus wel veel punten
waard. Noteer ieder antwoord eerst apart en los daarna de rekensom op in het rode vak.

Owh ja, de rekenregels gelden hier niet! We rekenen direct van “boven” naar “beneden”.

Het aantal bouwvakkers op ‘Lunch atop a skyscraper’ 11

X
Het editienummer van deze Orskotse Kwis -

+
Het aantal meisjes wat in totaal in de meidengroep K3 heeft gezeten of 3
momenteel zit
De laatste 2 cijfers van het jaar waarin Robin van Overdijk jeugdprins 03
was

X
Het aantal keer dat Nederland het Eurovisie Songfestival heeft 5
gewonnen

+
Het kenteken van de auto van Donald Duck 313
Het getal dat verschijnt bij de foutmelding die door een webserver wordt 404
afgegeven als een bepaalde pagina niet (meer) bestaat of geladen wordt

X
Het afritnummer van Oirschot aan de A58 .
Het jaar waarin, onder militaire begeleiding, de eerste protestanten naar 1633
Oirschot kwamen

X
Het aantal horigen waarmee je begint tijldens een regulier spel Carcassone 8
Het aantal kampioenschapssterren van Ajax 3

+
Het aantal jaren dat Beatrix koningin was 33

201
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79. Franse school

Wanneer rond 1700 Frankrijk een belangrijke plaats
inneemt in Europa, krijgt de Franse taal een
internationale status, want vooral in de diplomatie,
maar ook in de handel wordt Frans gesproken.
Bovendien stond het ook chique als voertaal onder
de adel en de gegoede burgerij. Overal verschenen
in de 18e eeuw Franse scholen, zo ook in Oirschot.
De leerlingen werden vooral onderwezen in het
schrijven en lezen van de Franse taal.

In welk jaar krijgt Oirschot toestemming om een Franse School op te
starten en een schoolmeester te benoemen?

Welke godsdienst moest de Gereformeerde godsdienst
schoolmeester belijden? protestants = fout, alleen godsdienst = 1/2

' ?
Hoe heet de eerste schoolmeester die aangesteld werd* George Nicolaas Houbré

Later wordt hij ook nog organist in de kerk.

Wat was zijn gage per jaar? 5,25 gulden

In 1770 krijgt de Franse School een nieuw gebouw.

Wat is het adres? Molenstraat 10

Welke belangrijke politicus is in dit nieuwe
gebouw geboren?

80. Scheikunde

Koken is niet mijn sterkste kant maar scheikunde heb ik wel in de hand. Daarom hebben
we voor jullie kruiswoordpuzzel gemaakt met verschillende ingrediénten. Door middel van
structuurformules (en elementen) gaan jullie op zoek naar de ingrediénten... Vul deze
puzzel in, dat zijn de antwoordvakjes.

Mr. Dr. Carl Paul Maria Romme

Let op! Sommige ingrediénten bestaan uit verschillende structuurformules of elementen,
zoek in dat geval naar het ingrediént dat uit die structuren/elementen bestaat. Past het
ingrediént niet in de vakjes of komt er niet een kloppende oplossing uit, dan heb je niet het
juiste antwoord gevonden.
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KWIZ
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81. Woordgraptogram

Omdat hij vorig jaar in de smaak viel, doen we hem dit jaar gewoon weer. En dit jaar zal hij
wel extra in de smaak vallen, want elk antwoord heeft iets met eten of drinken te maken. De
woordgraptogram. De antwoorden op de cryptogrammen zijn woorden die niet echt bestaan.
Vul onderstaande puzzel in. In elk vakje komt één letter. De “IJ” is dus twee vakjes. Owh ja,
als hulpmiddel hebben we vraag X toegevoegd.

Voorbeeld 1: Land boven Duitsland dat er niet meer is? Oplossing: VERDWENEMARKEN
Voorbeeld 2: Lange hond om je eten mee naar binnen te werken? Oplossing: BESTECKEL

A Is dit sneetje brood cruciaal?
B Chocokoffie die als een sneeuwpakket van een berg lazert
C Saus waarmee je je straat en huisnummer kan schrijven
D Liegende koolplant die het mooi verbloemd
E Uit dit gebied komen tulpen, narcissen en nieuwsjaarssnacks
F Mechanisme op auto waarmee je kleine wintergroente kunt wegvegen
G Zuivel voor op taart dat wordt opgeklopt door regen
H Houdbare stamppotgroente gaat goet met een Rennie
I Biobrandstoffenfabriek die op fleurige witte groente draait
J Een lange groene groente waar de meeste huizen staan
K Indiaanse Eurodance-vrucht die op kip lijkt zingt "bring me back to the railroad track"
L Krachtsport die goed gaat bij de boerenkoolstamppot, tegenwoordig ook vegetarisch
X Wat zijn we nu eigenlijk aan het doen?
X
A B[ OfT RIH[aIM[VIR]AlATG
B LIAIW I NE RM|E|IL AING|E
C Alp|Rr|e|s]s]|I|n]G
D JIOIKIK|E|B|R]JO|C |C]|O]JL]I
E Ll |els]olc|c]|e|n]s]|T|RrR]E|E]|K
F s|plrluli|T|E|N|w|i]s]s]|E|rR
G N|ele|r]s|L|alc|RrR|o]|oO|M
H B/RIAIND E/NDIMIAJTAIGIZIU|JU|IRIK]/O O|L
I BILIOJEIMIK |OI|L |[EIN|CJEIN]TI|R |A|L |E
J B EIB OJOJUW D E/K|O M K O M|M|E |R
K CIAIPITIA I N AJCIKIFIRJU]L T
L [rR]ofo[k|w[o[R[s|T[E|L]E[N
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82. Restaurantje spelen

Zoals deze categorie al aangeeft: drinken is duur. Maar eten ook. Daarom dat jullie
vanavond jullie eigen restaurant gaan maken. Een goed restaurant heeft natuurlijk een
gedekt tafeltje voor twee, een ober, kaarslicht en een mooie plant in de hoek. Deze
genoemde items moeten verplicht in jullie restaurant te zien zijn.

Nu kunnen we jullie natuurlijk thuis een restaurant laten opzetten, maar
nog leuker is het om het in een bushokje te doen. Zoek in Oirschot een
bushokje om je restaurant neer te laten strijken. Lever een foto met alle
benodigdheden in op het dashboard.

Opmerking: mocht een ander team jouw beoogde bushokje al in gebruik hebben, stoor dan
niet en wacht even. Of ga op zoek naar een ander bushokje om de opdracht uit te voeren.

83. Vergeten groente

Vroeger aten de mensen in Nederland vooral aardappel, vliees en groenten. De tijden
veranderen en er komen nu generaties die nieuwe en oude smaken willen uitproberen. Er
zijn nu volop groenten en smaakmakers te verkrijgen die onze ouders en grootouders niet
kende of juist de vergeten groenten die wij niet kennen, komen steeds vaker op ons bord.
Weet jij de vaak vergeten groenten / smaakmakers op de foto’s een juiste Nederlandse
naam te geven?

Limoenblad

Lamsoor

(Verse) Laos

Artisjok

Koolrabi Casave
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Aardperen

Chioggia biet

84. Cocktails

Lekker op een terrasje zitten met een cocktail in je hand. Wat vind jij lekker, een mojito of
misschien wel een gin-tonic? Maar wat als er op een cocktailkaart alleen de ingrediénten
zouden staan, zou je dan de cocktails nog de juiste naam kunnen geven?

Geeft naar aanleiding van de meest voorkomende samengestelde ingrediénten uit bekende
cocktails eerst (A) het ontbrekende ingrediént. En daarna (B) de juiste naam van deze
cocktail.

Cocktail 1: wodka (citroen), limoensap, sinaasappellikeur en ...

A Cranberrysap B Cosmopolitan

Cocktail 2: passievrucht-likeur, passievruchtsap, limoen, eiwitschuim en ...

A Wodka (vanille) B Pornstar martini

Cocktail 3: limoensap, triple sec en ...

A Tequila B Margarita

Cocktail 4: kokosmelk, witte rum en ...

A Ananassap B Pina Colada

Cocktail 5: wodka, 7Up/Sprite en ...

A Blue Curacgao B Blue Lagoon

Cocktail 6: tequila, grenadine en ...

A Sinaasappelsap B Tequila Sunrise
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85. Maaltijdpakketen

In een tijd van haast en drukte is het op tafel zetten van een gezonde complete maaltijd echt
een uitdaging. Daar spelen vele leveranciers handig op in. Wie kent de maaltijdpakketten
van Hello Fresh nu niet? Echter kun je bij de plaatselijke supermarkt ook vaak
maaltijdpakketten kopen waar alles al in zit. Hebben jullie al eens zulke maaltijden
geprobeerd? Wij wel en ze smaken prima en zo kom je aan de aanbevolen hoeveelheid
dagelijkse portie groenten.

Herken jij van de onderstaande foto de maaltijd naam zoals je deze bij de supermarkt kan
krijgen? Benoem bij de afbeelding het gerecht zoals de supermarkt deze op de verpakking
heeft staan.

Mexicaanse Burrito's

Fusili Salsa Rossa

3 o
o, 2

Mediteraahse Orzo Risotto Japanse Teriyaki Indianse Tikka Masala

Bij welke supermarktketen zijn deze

Jumbo Supermarkten
maaltijdpakketten overigens te koop? P
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KWIZ

Italiaanse Risotto

Zalmlasagne

86. Hollandse kost

Nederland kan er wat van, in iedere provincie is wel een streekproduct te vinden.
Typisch iets voor die provincie en alleen als je ze daar haalt zijn ze het allerlekkerst.
Koppel de vlaggen aan de gerechten.
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87. Weet wat je eet!

Als je chocolade eet, komt er een stofje in je hersenen vrij, waardoor je blij wordt. Dat stofje
heet endorfine, iets wat je niet zomaar weet. Maar weten jullie ook de antwoorden op de
volgende vragen?

Van welke cactussoort wordt tequila gemaakt? agave tequilana
Waar stond de eerste streepjescode op? pakje kauwgom

Hoe heet de witte uitslag op, vaak oudere, chocolade? bloom / bloem

Hoe heet een ltaliaans bitterkoekje? amaretti / amaretto
Poffertjes komen oorspronkelijk uit? Frankrijk

Hoe heten in NY de in chocola gedoopte stroopwafels? Dutch moon cookies
Wat is het minimum alcoholpercentage bij likeur? 15 procent

Waar wordt calamares van gemaakt? (pijhinktvis

Hoe heet een vegetariér die wel vis eet? pescotariér

Welk voedsel werd als eerste in de magnetron bereid? Popcorn

88. Kun je deze dieren eten?

Ook in de natuur zijn veel eetbare producten te vinden. Bijvoorbeeld besjes aan de struiken of
bananen aan de bomen. Maar ook de dieren kunnen er wat van. Weten jullie ook onder de
foto's de namen van de dieren in te vullen?

En wat hebben de
dieren in deze vraag
met elkaar gemeen?

De namen van de
dieren beginnen
allemaal met eten Bananenslak Citroenvlinder
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Mandarijneend Tomaatkikker

Appelvink

89. Maaltijden op schilderijen
Eten doen we allemaal, al is het
hiernaast voor de laatste keer.

Hieronder zie je schilderijen, over eten en
maaltijden. Benoem (A) de schilder en (B) de
naam van het werk.

A Carley Toorop Gerardus Wigmana Vincent van Gogh

De maaltijd der vrienden De maaltijd te Dokkum De aardappeleters
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KWIZ

A
B

Jacob van Oostsanen

Clara Peeters

Floris van Dijck

De braspenningmaailtijd

Stilleven met tazza, steengoec
an, zoutpot en lekkernijen

Stilleven met kazen

Pieter Brueghel de Oude

Albert-August Fourie

Jeanne-Etienne Liotard

Boerenbruiloft

De bruiloftsmaaltijd in Yport

Hollands meisje aan het
ontbijt

90. Kerst in de HoReCa
Afgelopen kerst heeft heel Oirschot de kerstboom weer gezet, lichtjes en ballen erin,
piekje erop. In de rest van het huis kon de kerstversiering ook niet ontbreken. Ook de
horeca deed hier aan mee. Restaurants en cafés werden omgetoverd in kerstsferen.
Benoem de naam van de Oirschotse horeca waar deze kerstversiering te vinden was.

Hoeve 1827

SNTZL De Zwaan

Gelagkamer
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De Beurs

Il Tavolino

De Beurs

Grand Cafe Neffe D'n
Torre
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Belangrijke mededeling voor de categorie 10 - Waar of niet waar”
Zoals de naam van de categorie al doet vermoeden, zullen veel antwoorden "waar" of
"niet waar" zijn. Deze antwoorden dienen volledig opgeschreven te worden en mogen niet
afgekort worden tot bijvoorbeeld "W" of "NW".

91. Straten in New York

Enkele namen in en rond New York zijn verbasteringen van
een oorspronkelijk Nederlandse naam. Zo ook de
Wallstreet. Hier zijn echter 2 verklaringen voor. 1) Walstraat
als een wal die beschermde tegen de Indianen, Engelsen
en Fransen. 2) In deze straat vestigden zich veel Walen.
Beantwoord de stellingen met "waar" of "niet waar".

Broadway, verbastering van Brede Wagenweg.

WAAR
Veseystreet, verbastering van Venray.

NIET WAAR
Brooklyn, verbastering van Breuckelen. WAAR
Churchstreet, heette eerst Kerkstraat

NIET WAAR
Coney Island, verbastering van Conynen Eylandt

WAAR
Bronx, verl?asterlng van brons, dat daar gemaakt werd in NIET WAAR
werkplaatsjes.

92. Het Geluid

Waar of niet waar? Er zijn maar 2 opties mogelijk. Zo ook bij “Het Spannendste Radiospel
van Nederland”. Namelijk “Het Geluid”, je weet o6f het antwoord direct, of je blijft oneindig
gissen naar het juiste antwoord. Surf naar het dashboard en vind hier 5 geluidsfragmenten,
opgenomen in en rond het huis. De vraag is, wat horen we hier?

A B C

Sleutel in een slot Fiets van het slot
steken af halen Deur dicht doen
Stekker in Lade met
stopcontact steken ladegeleiders dicht
D E doen
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93. Music Maestro
ledereen houdt van muziek, lekker swingen op je favoriete nummer. Maar weten we eigenlijk
ook wat te vertellen over onze muziek in plaats van alleen naar de songteksten te luisteren.

Beantwoord de onderstaande stellingen met "waar" of "niet waar".

Farrokh Bulsara heeft een liedje voor zijn kat geschreven. WAAR
Dochter van Tony Ciccone zong het liedje Dear Jessie. WAAR
De vader van Johann Sebastian Bach was Carl Phillip
Emanuel Bach. NIET WAAR
De zoon van een Grieks-Cypriotische restauranthouder, die in de NIET WAAR
jaren 50 naar Engeland emigreerde, overleed in 2018.
Een zangeres met een tweelingbroer genaamd Wade zong het
liedje “smiling”. WAAR
Frances Bean Cobain is vernoemd naar Frances McKee.

WAAR
Tijdens de bustour van Metallica verloren ze een bandlid door WAAR
een busongeluk.
Als volwassen vrouw zong Anna Mae Bullock in een gospelkoor. NIET WAAR

94. Beroemde mannen

Veel historische mannen spreken tegenwoordig nog tot verbeelding. Vaak zijn zij een
inspiratiebron voor schilderijen of films. Maar zijn de onderstaande uitspraken over deze

beroemdheden waar of niet waar?

Napoleon staat vaak afgebeeld met zijn rechter hand in zijn jas. NIET WAAR
Waarom? Omdat hij altijd maagpijn had, want hij overleed ook

aan maagkanker.

Lodewijk de 14e erfde de Franse troon op zeer jonge leeftijd en WAAR

werd koning van Frankrijk.

Koning Alexander de Ill van Macedonié wordt ook wel Alexander WAAR

de Grote genoemd.

Keizer Augustus heeft de huidige kalender van 365 dagen, en 1 NIET WAAR
dag extra in de 4 jaar, ingevoerd.

Mahatma Gandhi werd niet door 2, maar 3 kogels vermoord. WAAR
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95. Mis ik nou iets?
Aangezien jullie natuurlijk bij “Rondje Oirschot” alle vragen goed hebben, kennen jullie
Oirschot al op je duimpje? Ja, zeker weten? Dat gaan we namelijk nog eens extra goed

testen in deze vraag.

Hieronder volgen een aantal foto’s van ons skdn durpke. Beantwoord de stelling: Er is iets
weggehaald uit de foto, waar of niet waar? Indien het antwoord “waar” is, benoem dan ook
wat er weg is gehaald binnen hetzelfde antwoordvakje.

Waar - twee

Niet waar :
springplanken

Waar - De kerk

Waar - Bord "P Arts"

Niet waar

Waar - Bushaltebord

Tip van de Organisatie:
Gebruik voor deze opdracht vooral het
online kwisboek om lekker in te
kunnen zoomen.
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96. Huh? Wat doet dit hier?

Ja dat zal je inderdaad denken, deze vraag hier. We zoeken namelijk niet de
antwoorden “waar” of “niet waar”, maar de antwoorden en oplossingen op deze
vragen beginnen allemaal wel met de W of N. Dan past het dus toch nog een beetje
in deze categorie, toch?

Bit wie hoort dit riitie?
lj Wie hoort ait rijyje Nico Hilkenberg

1%5-12-7-17-15-17-15-15-DNF - 13 - 14 -
18-12-17-13-14-16-11-13-12-19-15

Hoe heet de grootste vrije encyclopedie? Wikipedia

Hij is net iets meer dan zeven dagen in de ruimte geweest, maar

heeft ook ooit een televisieprogramma gepresenteerd voor de TROS? Uilldled Ol

Dit land stuurde het minste aantal deelnemers naar de

Olympische Zomerspelen van de XXXle Olympiade. Nauru

Een straat met 13 huizen tussen een grote stad in Spanje en een
veelbesproken langzaamverkeersbrug?

Wilhelminakade

, . -
oogje.tandje.zoekt” NEC Nijmegen

Wie gaf er namens Nederland de twaalf punten aan Turkije? NEes Coalen

?
5685 PR Nevenakker
Hij groeide op in Krommenie en was in 2013 gastartiest in de Najib Amhali
ArenA?
5688 GW?

Wintelresedijk
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97. Al

Tegenwoordig kunnen we veel met het internet. Vooral op het gebied van chatbots en A.l.
gaat de technologie ver. “Waarom gebruiken we dat niet voor een vraag?”, dachten wij als
organisatie. Daar is deze mooie vraag uit komen rollen.

Geef voor elke foto antwoord op de stelling: Deze foto is door A.l. gegenereerd.

Niet waar Waar

Niet waar

Waar Niet waar

Tip van de Organisatie:
Gebruik voor deze opdracht vooral het
online kwisboek om lekker in te
kunnen zoomen.
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98. Bizarre feiten

Als we ergens van moeten weten of ze nou waar of niet waar zijn, zijn het wel bizarre feiten
en complottheorieén. Sommige dingen zijn zo bizar dat ze niet waar kunnen zijn, maar dan
blijken ze toch waar. Of er zijn enorm geloofwaardige verhalen, maar die enorme fabels
blijken te zijn. Zoek uit of de volgende, beweerde, feiten waar of niet waar zijn.

Het oude logo van X heette Larry. WAAR

Je kan tegelijkertijd dromen en snurken. NIET WAAR
Honing is het enige product wat niet kan bederven. WAAR
Rode ogen na een duik in het zwembad worden veroorzaakt door NIET WAAR
alleen de hoge hoeveelheid chloor.

Je deelt voor ongeveer 50% van je DNA met een stuk fruit. WAAR

Een goudvis in een donkere kamer verliest langzaam de kleur en WAAR
wordt wit.

Bij clownvissen is er een strenge pikorde waardoor alle WAAR
clownvissen van geslacht kunnen wisselen.

Mike, de kip zonder kop, liep 2 jaar rond zonder hoofd. NIET WAAR
De zwarte doos in een vliegtuig is zwart. NIET WAAR

93



10 Waar of niet VAiNTWOORDEN ;5 R,

99. Vrederecht & Zoenaccoorden
Naast rechtspraak door de schout en schepenen in de
Middeleeuwen kende Oirschot ook nog het vrederecht,
waarbij zoenaccoorden werden uitgesproken. Deze vraag
gaat over deze zogenaamde zoenaccoorden in Oirschot.

Eén van de zoenaccoorden was de voetval, waarbij de
veroordeelde in zijn ondergoed en op blote voeten met 1 of 2
kaarsen in de kerk naar de zielenmis moest komen.

In de periode 1463-1639 zijn 115 zoenaccoorden uitgesproken WAAR
wegens doodslag.

Bedevaarten speelden een grote rol in het vrederecht. De meeste

bedevaarten waren naar Rome, dan Wilsnack, gevolgd door NIET WAAR
Brugge en ook naar Trier.
Het Galgenbos bij de Beerzen heet zo, omdat veroordeelden na

. WAAR
ophanging daar nog eens werden opgehangen.
Toen in 1800 de grote kerk weer in katholieke handen kwam, NIET WAAR

werd het kerkje op het Vrijthof als boterwaag in gebruik genomen,
vandaar de naam Boterkerkje.
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100. Waar?!

Jullie hebben als het goed is de Fijnfisjenie categorie al overleefd, maar Sinterklaas is naast
Spanje en Nederland nog op meer plekken te vinden. De vraag is alleen “Waar?”. Benoem de
naam van de puzzels waarop Sinterklaas verdwaald is. Geef de officiéle Nederlandse titel.

BBQ Feest!

Het Tuincentrum AT EHEES
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Wil je nog meer punten scoren?

Let dan bij het inleveren van het boek goed op. Hier wordt vermeld hoe je nog veel
meer extra punten kunt scoren. Orginaliteit bij deze opdracht gaat zeer zeker
beloond worden!

Even fijn om te weten.

Na afloop van de kwis zal er een enquete worden verstuurd over de kwis. Net zoals
vorig jaar zijn we erg blij met jullie feedback. Deze behandelen wij naar onze eigen
inzichten, kennis en kunnen. Mochten er deelnemers zijn die graag mee de volgende
Orskotse Kwis in elkaar zetten, mail dan naar info@orskotsekwis.nl

Bedankt voor jullie deelname en zien jullie graag volgende week bij de feestavond in
SNTZL De Zwaan. Wij verwachten dat we als team volgende week met dit aantal

mensen aanwezig zijn:

Zien we jullie op 23 maart
allemaal weer terug?
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